

60岁民警陈还林:

用行动诠释忠诚担当

□张良 赵珊珊 文/图

他没有参与过什么轰轰烈烈的大案,只是在坚守中默默耕耘、在平凡中追求极致、在奉献中展现风采,他是警察背后的警察——盐城市公安局盐都分局警务保障大队民警陈还林。

陈还林参军20年、从警22年,荣立三等功2次,被评为盐都公安最美青春老警。如今即将退休,他仍然坚守岗位,用行动诠释忠诚担当,站好最后一班岗。



在一线查看治安设备。

工作中与同事深入探讨。

在一次次主动请缨中彰显初心

无论在军营还是警营,陈还林一直坚守着那份“组织需要我就上”的初心。

2022年1月初的一个周末,凌晨3点,盐都区对集中隔离点进行全员核酸检测。陈还林第一个响应,报名加入一线支援。从天黑干到天亮,陈还林在风口连续工作8小时,维护现场秩序、保障物资供应,用实际行动展现责任与担当。

“每个封控区、隔离点、执勤岗都是一个‘战场’,物资跟不上,保障跟不上,那还怎么赢?”在陈还林眼里,在疫情防控等重要任务面前,保障人员的重要性不输一线民警,更需要第一时间逆行冲锋。

一次次主动请缨,一次次出色完成任务。参与

分局350兆数字集群基站建设,彻底改变无线通信通话质量差、有盲区的情况;积极探索解决视频卡顿问题,及时更换图传服务器,更新软硬件设备,确保各项活动圆满成功;牵头建设数据核查中心,汇聚数据资源,为疫情防控、打击犯罪提供坚强支撑……

“我的知识、我的信仰,都是党给我的,我要报答党恩。多年来,一直伴随着我、支撑着我的就是这种感恩的思想和永远跟党走的坚定信念,这也是我一直到今天还在努力工作的精神动力。”临近退休,这位花甲之年的“老警”依然记得当初选择入伍的初心及转业从警的决心。

在一次次任务攻坚中践行初心

21年前,市公安局盐都分局办公大楼建成,陈还林承担大楼所有通信工程建设;21年间,数十项重大项目落地,无一差错;今年国庆前,陈还林又迎来一个新任务——为机关合战队打造备勤点。

机关合战队有64名民警,需要24小时值班备勤,承担巡逻清查、应急处置等任务。备勤点不仅要快速建起来,还要成为民警的坚强支撑,要以科学的布局提升合战队的工作效率。

选址、方案设计、材料采购、质量把关……陈还林组织施工方加班加点抢赶工期,严格督导工程进度,确保项目质量万无一失,最终将工期从32天压缩到了20天,顺利在国庆节前完成了备勤

点的建立。

60岁的他爬到10层楼高的天台查看防水,因现场施工与设计图存在误差和施工方争得面红耳赤,恶劣天气为供电工人提供暖餐……基建工作是个苦活、累活,但陈还林乐在其中。“最优质的甲方”“最难糊弄的门外汉”是与陈还林朝夕相处的工人们对陈还林的评价。

“我手上有三四个大项目和若干个小课题,现在快退休了,还有一项工程没有验收。”当被问及即将退休的老陈还有什么心愿时,他看着手中的圈圈画画的图纸说,这个项目还有需要完善的地方,希望等到工程验收成功再退休。

在一次次言传身教中传承初心

“青年民警只有始终保持时不我待的奋斗姿态,孜孜不倦地学习专业知识和业务技能,才能成为推动公安事业长远发展的栋梁。”这是陈还林对青年民警的寄语。对他而言,这几年最骄傲的事情不是自己的工作,而是徒弟戴剑屡破大案屡获表彰、女儿陈思宏加入公安队伍服务一方群众。

“安装、维修、测试,师父都是亲力亲为。”分局网安大队民警戴剑回忆,自己毕业就跟着陈还林检查、维护社会面一键报警等安全系统。有时发现线路经过的管道淤泥沉积,陈还林挽起袖子上手就干。

通信工作说起来琐碎平凡,做起来千头万绪,要做好,就必须要有开阔的知识视野、顽强的钻研精神。陈还林“在干中学,在学中干”的“工匠精神”

一直影响着戴剑。如今,面对网络运行保障、系统建设这些非常枯燥辛苦的技术活,戴剑始终记着师父的教导,保持热情,一头扎进去。

“踏踏实实做好一个人,兢兢业业做好一件事”,这是陈还林对女儿陈思宏的要求。陈思宏没有让父亲失望,在父亲的耳濡目染下,她也加入了公安队伍,在追赶父亲的道路上,她渐渐成了父亲那样的人。

深躬警营二十载,秣马厉兵未曾歇。陈还林只是盐城公安众多老民警的一个缩影,他们把青春最美的年华奉献给了公安事业。今天,他们虽不能再像年轻时一样冲锋在前,但对于公安队伍,他们依然是不可或缺的力量。

盐城民警

3分钟救下轻生男子



民警将男子救下。(警方供图)

盐城晚报讯 “救命!我朋友要跳河!”日前,市公安局盐南高新区分局科城派出所接到群众报警,称其朋友醉酒后情绪激动,站在桥上要跳河。此时人已经翻过护栏,情况十分危急。

接到报警后,科城派出所高度重视,第一时间组织警力赶赴现场。正在附近处警的民警李明声立即联系报警人询问详细位置,迅速抵达现场。在发现欲跳河的男子后,李明声与辅警队员急忙下车、冲刺奔跑,随后紧紧抓住该男子手臂,将身体已悬挂在桥护栏外的男子拉回桥面,从接警到成功救援仅用时3分钟。

“我们在!没有人敢伤害你!”获救后男子情绪仍不稳定,声称有人要谋害他,于是李明声不断轻拍男子后背安慰他,待其情绪稳定后带回派出所了解情况并继续进行劝导工作。

“谢谢你!李警官!”男子酒醒后连连向李明声道谢。原来,男子是外省来盐务工人员,因一时贪杯,喝醉后无意做出了极端行为。之后,男子被其同事带回家中。

沈力 陈楠

保护“舌尖上的安全”

阜宁公安做好食品安全宣传

盐城晚报讯 日前,阜宁县公安局在铁军广场连日设置咨询台,开展以“共创食安新发展 共享美好新生活”为主题的食品安全宣传活动。

活动现场,阜宁县公安局将食品安全宣传与治安打击整治紧密结合,通过悬挂条幅、发放宣传资料、摆放案例展板等方式,向广大人民群众普及食品安全法律知识、揭示假冒伪劣食品犯罪套路,增强人民群众识假辨伪能力。活动中,该局共发放宣传资料400余份,接受群众咨询20余人次。

活动期间,阜宁县公安还通过“阜宁公安微警务”发布“共创食安,阜宁警方守护舌尖安全”推文,线上宣传近年来该局在打击危害食品安全领域犯罪的重大成果和坚定决心,进一步增强人民群众自觉抵御危害食品安全的法治观念。

张开新



为确保特种设备安全运行,连日来,市公安局亭湖分局扎实开展特种设备安全专项检查,督促特种设备使用单位严格落实安全主体责任,对排查出的安全隐患进行及时整改。图为10月18日,东城派出所民警在督促特种设备使用人员整改安全隐患。 张凯峰 摄